
2022年 6月 1日 

本会議質疑／中西智子 

 

第４９号議案 物件供給契約締結の件（箕面市児童生徒用タブレット保護カ

バー）について、質疑を行います。 

 

1点目に、タブレットカバーの仕様等についてお聞きします。 

どのようなカバーを選定するのかについては、学校現場の意向などは事前に

確認されたのでしょうか。またとりわけ小学生にとっては、カバーが重ければ

登下校の際に負担となりますし、重量や使い勝手などが気にかかります。その

ほか、とくに配慮されたことと合わせて主な仕様の説明をお願いいたします。 

 

つぎに、現在箕面市の児童生徒は貸与した時期が異なるため、ダイナブック

社製とヒューレットパッカード社製の 2種類の機種を使用しているとのことで

すが、それぞれのカバーの仕様は共通のものと考えてよいでしょうか。 

また、それぞれのタブレットカバーの必要個数を教えてください。 

なお各機種が学年等にどのように貸与されているかについてもお示しくださ

い。 

 

＜答弁＞ 

答弁者 子ども未来創造局長 

ただいまの中西議員さんのご質疑に対しまして、ご答弁いたします。 

まず、１点目の「タブレット保護カバーの仕様等」についてですが、今回契約を

締結する市立小中学校における児童・生徒用タブレット端末の保護カバーの選定

にあたっては、全小中学校の教員の代表者が集まる情報教育研究部会の教員と情

報共有しながら事前に学校現場の意向確認を行って進めてきました。 

また、児童・生徒が毎日使用するものであることを考慮し、軽さ、大きさのほ

か、耐久性などにも配慮しました。 

主な仕様としては、カバー本体の重さを 400 グラム以下とすること、タブレ

ットとキーボードを装着したままカバーに同時収納可能であること、カバーの表



面の素材は合成皮革を使用していることとしました。 

次に、異なる機種の保護カバーの共用については、会社によってサイズやカメ

ラレンズの位置等の構造が異なるため、共用はできません。 

次に、保護カバーの必要個数については、今回配布するダイナブック社製端末

の保護カバー8,504 個に加えて、今後発注予定のヒューレットパッカード社製端

末の保護カバー4,610 個を見込んでいます。 

 

次に、端末の機種別配布状況については、卒業した学年の端末を新１年生に配

布しており、ヒューレットパッカード社製端末を現在の小学校１年生、２年生、

６年生と小中一貫校の２年生、６年生、７年生、８年生に、ダイナブック社製端

末をその他の学年に配布しています。 

 

2点目に、入札及び落札に関して質問いたします。 

タブレットカバーの予算は、「教育ＩＣＴ環境管理事業（臨時）」の消耗品費と

して、小学校分が 2596万 6千円、中学校分が 1731万 1千円、合わせて 4327万

7千円が計上されています。 対する本議案の契約金額は、 １０７２万９４９６

円となっています。当初予算とは随分開きがありますので、その理由について説

明を求めます。 

次に本議案の物品契約における、応札業者数をお示しください。 

また本件入札分の発注個数および原課である学校教育室が作成した物品購入

設計書にある予算価格、契約検査室の予定価格、および落札単価、落札率につい

てもお答えください。 

以上、真摯なご答弁を求めます。 

 

＜答弁＞ 

次に、2点目の「入札及び落札」についてですが、タブレットカバーの予算と

して計上した 4,327万 7千円は、ダイナブック社製用とヒューレットパッカード

社製用の 2種類のカバーの合計分です。本議案はそのうち、ダイナブック社製用

のカバーを対象としているもので、その予算額は 2,787 万 6,112 円です。 

このダイナブック社製用カバーの予算額と落札額に開きの理由については落



札者の企業努力によるものと想定されますが、具体的な理由はわかりません。 

次に、本議案の物品契約における入札形式等については、指名競争入札で、応

札業者数は 5者、落札業者は株式会社西山電気です。 

また、発注個数は 8,504個、予算額は 2,787万 6,112 円、落札単価は約 1,260 

円、予算額に対する落札額の割合は約 38%です。 

なお、予定価格については、入札が終わっていても、議案が否決された場合に

は再度入札を実施する必要があり、その際に前回の予定価格が公表されていれば、

入札参加者にきわめて有利な基準を与える可能性があることから、適正な入札の

執行を担保するため、公表はしていません。議決をいただいた後、市のホームペ

ージにおいて、入札結果調書にて公表いたします。 

以上でございます。 

 

【再質問】 

ご答弁、ありがとうございます。 

仕様については、軽くて扱いやすいものが購入できるということで承知しまし

た。 

残りのヒューレットパッカー社製のカバーについても、同じようなものが手配

できるようお願いいたします。 

予定価格ほか、審査に必要な議会への情報提供の在り方などについては、これ

までの経緯と合わせて、今後も議論していきたいと思います。 

再質問として、タブレットカバーの残り約４６００台の手配について、どのよ

うな予定になっているのか、お聞きしたいので、ご答弁をよろしくお願いいたし

ます。 

 

＜答弁＞ 

ただいまの中西議員さんの再質疑に対しまして、ご答弁いたします。 

今後発注予定のヒューレットパッカード社製端末の保護カバー4,610個につ

いては、現在二学期中の配布に向けて入札手続きを進めているところです。 

以上、ご答弁といたします。 


